

EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea pentru modificarea și completarea Legii nr. 60/1991 privind organizarea și desfășurarea adunărilor publice

În contextul noilor realități social-economice, procesul de reformă a instituțiilor care contribuie la asigurarea ordinii publice, dar și cerințele de integrare a României în structurile euroatlantice, impun, cu necesitate, modificarea și completarea Legii nr. 60/1991 privind organizarea și desfășurarea adunărilor publice.

În acest sens, în Programul de măsuri pentru intensificarea și accelerarea pregătirilor în vederea aderării României la Uniunea Europeană, la pct. X al capitolului 24 – Justiție și afaceri interne, referitor la armonizarea legislativă, se prevede obligativitatea asumată de țara noastră de a modifica acest act normativ.

Ca urmare a multiplelor transformări sociale, politice și legislative produse în societatea românească de la data adoptării Legii nr. 60/1991 privind organizarea și desfășurarea adunărilor publice și până în prezent, acest act normativ a devenit necorespunzător în raport cu sarcinile conferite Jandarmeriei Române în domeniul ordinii publice prin Legea nr. 116/1998 privind organizarea și funcționarea Jandarmeriei Române, precum și cu atribuțiile conferite polițiștilor pe această linie prin prevederile Legii nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române.

Prin modificarea Legii nr. 60/1991 s-a avut în vedere stabilirea competențelor autorităților administrației publice locale în domeniul adunărilor publice, potrivit prevederilor Legii nr. 215/2001.

De asemenea, a fost prevăzută înființarea comisiilor de avizare a cererilor de declarare a adunărilor publice, la nivelul tuturor consiliilor locale, cu competență de a modifica unele elemente din declarația depusă de organizatorii adunărilor publice.

Totodată, prin modificările aduse s-a urmărit armonizarea prevederilor Legii nr. 60/1991 cu cele ale Legii nr. 61/1991 pentru sancționarea faptelor de încălcare a normelor de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în sensul delimitării faptelor care constituie infracțiuni de cele care constituie contravenții.

În același sens, în ceea ce privește regimul sancționator, s-au reglementat ca infracțiuni fapte grave, care erau considerate contravenții, stabilindu-se și pedepsele corespunzătoare, fiind actualizat și cuantumul amenzilor contravenționale.

Față de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea pentru modificarea și completarea Legii nr. 60/1991 privind organizarea și desfășurarea adunărilor publice.